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Université Djillali Liabés Le 25/01/2018
Faculté de Génie €lectrique '

Département de télécommunications

1% année Master Systéme de Télécommunication

Matiére : Radiocommunication (ST13)

Durée : 1h30’

Examen

Exercice N°1 (5 pts)
Soit le champ électrique donné par 1’équation suivante :

E(t, z) = \/EEO [e_x' sin (wt — Bz + g) o3 e—y’sin (wt — Bz — g)]

1) Déterminer la polarisation du champ électrique.
2) Calculer le champ magnétique H(t, z) qui lui correspond dans un milieu sans perte.
3) Démontrer que le champ magnétique est toujours perpendiculaire au champ électrique.

Exercice N°2 (5 pts)

A) On suppose qu’une onde radio se propage en ligne directe entre deux antennes se situent a
20m au dessus du sol.

1) En utilisant le modele exponentiel qui détermine le coindice de réfraction de la troposphére,
trouver la valeur du rayon de courbure des ondes dans ce cas.

2) La méme question dans le cas d’une atmosphére standard.

B) On considére une terre plate et une atmosphére standard ; déterminer la valeur du gradient du
coindice de réfraction modifié a une altitude de 10km.

Exercice N°3 (5 pts) ’ » _—

1) A partir de la figure ci-contre, déterminer I’expression
donnant le rayon du premier ellipsoide de Fresnel.
2) Donner le rayon d’ellipsoide de Fresnel de rang 3.

3) Quelle est la valeur maximale de r pour une distance
entre les deux antennes de 20km, et une fréquence de 2GHz.

Exercice N°4 (5 pts)

Une station spatiale se situe & une distance de 400km de la surface de la terre. Elle émet une
puissance de 20Watt a travers une antenne de gain Ge=30dB, 2 la fréquence de 6GHz.
1) Calculer la puissance captée, si le gain de I’antenne paraboloidale de réception située sur
terre, est de 50dB.
2) Calculer le diamétre du paraboloide situé sur la sonde spatiale, sachant que son facteur de
gain fg=0,6.
3) Déterminer en décibels les affaiblissements de propagation et de la liaison.
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